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Az alábbiakban az Élő Környezetért Felelős Minisztérium e-mailben megküldött állásfoglalását 

változatlan formában tesszük közzé. 

----- 

From: Klaics Zsuzsanna Anikó [mailto:aniko.zsuzsanna.klaics@em.gov.hu] On Behalf Of Körforgásos 

Gazdaságért Felelős Helyettes Államtitkárság 

Sent: Friday, May 29, 2026 12:05 PM 

EM - Ügyfélszolgálat <ugyfelszolgalat@em.gov.hu> 

Subject: Szakmai tájékoztatás az állati melléktermékek és a használt sütőolaj kezelésének helyzetéről 

----- 

Iktatószám: HGKF/3162-9/2026-EM  

BIOFILTER Környezetvédelmi Zrt. 

Kizárólag elektronikus úton küldve! 

Tisztelt Vezérigazgató Úr! 

Hivatkozással a használt sütőolaj besorolásával összefüggő, az Energiaügyi Minisztérium és a Pest 

Vármegyei Kormányhivatal részére megküldött megkereséseire, a 2026. február 11. napi szakmai 

egyeztetésen elhangzottakra, valamint az Agrárminisztérium Önöknek megküldött Élff/130/2026. 

iktatószámú levelében foglaltakra, a hulladékos és az állati melléktermékes szabályozás kapcsolatára 

vonatkozóan az alábbi tájékoztatást adom. 

Az állati melléktermékeket illetően az állati melléktermékekre vonatkozó 1069/2009/EK európai 

parlamenti és tanácsi rendelet, valamint az ennek a végrehajtásáról szóló 142/2011/EU bizottsági 

rendelet előírásai az irányadóak, melyek közvetlenül alkalmazandók. 

A 142/2011/EU bizottsági rendelet értelmében étkezési hulladék az éttermekben, vendéglátó-ipari 

egységekben és konyhákon – a központi konyhákat és a háztartások konyháit is beleértve – keletkező 

valamennyi étkezési hulladék, beleértve a használt sütőolajat is. A 1069/2009/EK európai parlamenti 

és tanácsi rendelet alapján az állati melléktermékekre vonatkozó uniós szabályozás hatálya – néhány 

kivételre figyelemmel, mint például a vegán éttermek állati eredetű anyaggal nem érintkező használt 

sütőolaja és a kizárólag növényi alapú (chipsgyártásból származó) használt sütőolaj – az 

éttermi/konyhai eredetű használt sütőolajra is kiterjed. 

Az állati melléktermék–hulladék elkülönítés kapcsán elsősorban a 1069/2009/EK európai parlamenti 

és tanácsi rendelet 2. cikk (2) bekezdés g) pontjának hangsúlyozása szükséges. E szerint az étkezési 

hulladék (beleértve a használt sütőolajat) az alábbi esetekben tartozik az állategészségügyi szabályok 

hatálya alá, azaz az élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság hatáskörébe: 

1. nemzetközi utasforgalomból, nemzetközi viszonylatban működő közlekedési eszközről származik; 

2. állati takarmányozásra szánják; 

3. nyomással történő sterilizálással vagy más standardizált feldolgozási módszerekkel történő 

feldolgozásra, vagy biogáz vagy komposztáló üzemben történő felhasználásra szánják. 

Ugyanakkor a biogáz- és komposztáló üzemben való feldolgozásra szánt állati melléktermékek a 

hulladék keretirányelv és a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) hatálya 

alá is tartoznak, így ezen anyagokra kettős szabályozás van érvényben. A lerakásra és égetésre szánt 
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állati melléktermékek esetén nem irányadó a 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 

szerinti szabályozás, ezek kizárólag a hulladék keretirányelv és a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. 

törvény (a továbbiakban: Ht.) hatálya alá tartoznak. 

Emellett az állategészségügyi szabályok részletes követelményeket állapítanak meg az állati eredetű 

melléktermékek, zsiradékok biodízellé alakítására vonatkozóan. A biodízellé alakítást megelőzően is 

standardizált eljárásoknak kell alávetni a kiindulási anyagokat azok egészségügyi kockázatának 

mérséklése érdekében. 

A nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi 

szabályok megállapításáról szóló 45/2012. (V. 8.) VM rendelet (a továbbiakban: 45/2012. (V. 8.) VM 

rendelet) 15. § (2) bekezdése a fentiekkel összhangban kimondja, hogy „A háztartásokból származó, 

az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 2. cikk (2) bekezdés g) pontjában 

meghatározott felhasználási céloktól eltérő, használt sütőolaj gyűjtésére irányuló tevékenység 

mentesül a 142/2011/EU bizottsági rendelet szerinti étkezési-hulladék – beleértve a használt 

sütőolajat – gyűjtésére vonatkozó, e rendelet szerinti engedélyezési eljárás alól.” 

A 45/2012. (V. 8.) VM rendelet 16. § (3) bekezdése továbbá megállapítja, hogy „ha az 

élelmiszerhulladékok közé sorolt használt sütőolaj és zsiradék az 1069/2009/EK európai parlamenti és 

tanácsi rendelet 2. cikk (2) bekezdés g) pontja alapján nem tartozik e rendelet hatálya alá, a szállítás 

feltételeit a szállító telephelye szerint illetékes környezetvédelmi hatóság határozza meg. Az egyéb 

élelmiszerhulladékok szállításának nyilvántartása a 15. §-ban meghatározott szabályok szerint 

történik.” 

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. által közzétett ÁSZF-ben szerepel a 15%-os szennyezettségi 

arány, mint átvételi küszöbérték, azonban az nem jogszabályi besorolási kategória, hanem 

technológiai/átvételi minőségi feltétel. 

A Ht. 1. § (2) bekezdés c) pontja alapján az állati melléktermékek nem tartoznak a Ht. hatálya alá, ha 

a hulladékokról és egyes irányelvek hatályon kívül helyezéséről szóló, 2008. november 19-i 

2008/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelven kívül más uniós jogi aktust átültető vagy 

végrehajtó jogszabály e törvényben foglaltaktól eltérően rendelkezik, kivéve, ha azokat lerakásra, 

égetésre, biogáz- vagy komposztáló üzemben történő hasznosításra szánják (a továbbiakban: kivételi 

szabály). 

Az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet és a 142/2011/EU bizottsági rendelet 

közvetlen alkalmazandósága és a szabályozás speciális jellege (lex specialis) miatt először mindig az 

állati melléktermékes szabályozás hatálya alá tartozás lehetőségét kell vizsgálni.  

Az állati melléktermékként történő besorolás attól függ, hogy a sütőolaj érintkezett-e állati eredetű 

anyagokkal, illetve milyen felhasználási célra szánják. 

A kivételi szabály szerinti eltérés érdemben párhuzamosságot jelenthet, mivel egyes esetekben 

(biogáz- vagy komposztáló üzemben történő hasznosítás) az állati melléktermékes rendszer szerinti 

eljárást is le kell folytatni. A kivételi szabály körébe tartozó, párhuzamosan engedélyezett tevékenység 

tárgya egyszerre tekintendő hulladéknak és állati mellékterméknek. A háztartások konyhájában 

keletkező sütőolaj esetén az állati melléktermékes szabályozás - az üzemeltető fogalma és az 

üzemeltető kötelezettségei miatt - a települési vegyes hulladékból például a használt sütőolajat 

elkülönítetten gyűjtő magánszemélyre nem vonatkozik. Eltérő szabályozás hiányában a hulladékos 

szabályrendszert kell alkalmazni, amely alapján levezethető, hogy a természetes személy 

ingatlanhasználó a Ht. 14. § (1) bekezdés a) pontja alapján az elkülönítetten gyűjtött háztartási 



3 
 

hulladékot (így a használt sütőolaj hulladékot is) hulladékgyűjtő pontra, hulladékgyűjtő udvarba, 

átvételi helyre vagy hulladékkezelő létesítménybe szállíthatja. Ezen kívül a használt sütőolajjal 

kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységek részletes szabályairól szóló 273/2023. (VI. 29.) Korm. 

rendelet előírásait is alkalmazni kell. 

Amennyiben a lakossági használt sütőolaj átvevője már üzemeltetőnek minősül az 1069/2009/EK 

európai parlamenti és tanácsi rendelet 3. cikk 11. pontja szerint, és mivel alapvető körforgásos 

követelmény, hogy az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 2. cikk (2) bekezdés g) 

pont 3. alpontja teljesüljön, és ezáltal az étkezési hulladék tartozzon az állategészségügyi szabályok 

hatálya alá, ezért az állati melléktermék kereskedelmi okmánnyal kerülhet elszállításra például a 

hulladékgyűjtő udvarból. 

A gazdálkodó szervezetek esetén a gazdálkodó szervezet kötelezettsége és felelőssége a sütőolaj 

minősítése, a gazdálkodó szervezet rendelkezik azzal az információval, hogy a sütőolaj érintkezett-e 

állati eredetű anyagokkal. Emellett szükséges a felhasználási cél vizsgálata is, így egyedileg lehet 

megítélni a hatály alá tartozást: ha a sütőolaj állati mellékterméknek minősül, akkor az állati 

melléktermékekre vonatkozó szabályozás mellett biogáz- vagy komposztáló üzemben történő 

hasznosításra szánt sütőolaj esetén a Ht. is alkalmazandó. A 1069/2009/EK európai parlamenti és 

tanácsi rendelet hatálya nem terjed ki a lerakásra vagy égetésre szánt étkezési hulladékra, így ebben 

az esetben a sütőolajra kizárólag a Ht. szerinti szabályozás az irányadó.  

Kiemelést érdemel, hogy a Hulladék Keretirányelv Útmutatója ezzel kapcsolatban így fogalmaz: 

„Továbbá, amennyiben az anyagot a hulladékgazdálkodási keretirányelv 2. cikke (2) bekezdésének b) 

pontjában felsorolt kezelési módszerek egyikére szánják, ismét a hulladékgazdálkodási jogszabályok 

hatálya alá tartozik.”  

Az (EU) 2025/2181 rendelet kizárólagos szabállyá teszi majd továbbá a használt sütőolaj állati 

melléktermékként történő szállítását, ami szintén azt az álláspontot erősíti meg, hogy ha a használt 

sütőolaj állati mellékterméknek minősül, annak szállítása során irányadó az állati melléktermékekre 

vonatkozó szabályozás. 

A fenti szempontok alapján szükséges megítélni, hogy állati mellékterméknek minősül-e, valamint, 

hogy a felhasználási cél alapján melyik szabályozás hatálya alá tartozik. Mindezek alapján 

általánosságban nem állapítható meg, hogy a használt sütőolaj a koncessziós rendszer hatálya alá 

tartozik-e. 

Végül felhívom a figyelmét arra, hogy a jogértelmezés a jogalkalmazó mindenkori feladata és 

felelőssége. A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény, továbbá a Kormány tagjainak feladat- és 

hatásköréről szóló 90/2026. (V. 13.) Korm. rendelet alapján a minisztérium állásfoglalás kibocsátására 

nem jogosult, ezért minisztériumi tájékoztatásokban foglaltakra a jogalanyok és a hatóságok nem 

hivatkozhatnak, azok nem használhatóak fel peres vagy közigazgatási eljárás során. 

Tisztelettel: 

dr. Szabó Csilla  

helyettes államtitkár 

Élő Környezetért Felelős Minisztérium  

Körforgásos Gazdaságért Felelős Helyettes Államtitkárság 

Cím: 1117 Budapest, Október huszonharmadika utca 18.  

Postacím: 1440 Budapest, Pf. 1. 

Web: www.kormany.hu   

https://ec.europa.eu/environment/pdf/waste/framework/guidance_doc.pdf
http://www.kormany.hu/

